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高二文科数学参考答案及评分标准

一.选择题

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

B C C A C B C B C A D A

二.填空题

13. (6, 6 2) 14. 5 15.四,内接正四面体 16. n
n
2
1

三.解答题

17.解：(Ⅰ)由
2

2

lg( 2 2) 0
3 2 0

m m
m m

   


  
……………………………………………………2分

得 3m  ……………………………………………………………4分

(Ⅱ)由

2

2

lg( 2 2) 0
3 2 0

m m
m m

   


  
………………………………………………………………6分

∴










023
1220

2

2

mm
mm

……………………………………………………………8 分

得 1 1 3m    或1 3 3m   ………………………………………………12 分

18.解
2 2

2 11 22 12 21

1 2 1 2

( ) 55(20 15 10 10) 3.911
30 25 30 25

n n n n n
n n n n


   

   
  

  


…………………………………………………………………………………………9 分

有95%的把握说学习数学的投入程度和本周数学周练成绩有关.

…………………………………………………………………………………………12 分

19.解：（Ⅰ）散点图………………………………………………………………………2 分

（Ⅱ）由表中数据得： 5.52
4

1


i
ii yx , 5.3x , 5.3y , 54

4

1

2 
i

ix , 5.51
4

1

2 
i

iy

∴ 05.099.0|| rr  ……………………………………………………………………4分

从而有 %95 的把握认为 x与Y 之间具有线性相关关系，因此求回归直线方程是有意

义的…………………………………………………………………………………………6 分

7.0ˆ b ， 05.1ˆ a

05.1ˆ7.0ˆ  xy …………………………………………………………………10 分
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（Ⅲ）将 x=10 代入回归直线方程，得 05.805.1107.0 y （小时）

∴预测加工 10 个零件需要 8.05 小时………………………………………………12 分

20.解：(Ⅰ)由 2

2
1
2

y x

y x ax





   

,得
22 (4 2 ) 1 0,x a x   

∵
2(4 2 ) 8 0,a     直线与抛物线总相交…………………………………4分

(Ⅱ)
2

2 21 2( ) ,
2 2 4

a ay x ax x 
       

其顶点为
2 2( , )

2 4
a a 

，且顶点在直线 2y x 的下方，

2 2 2
4 2

a a
   ，即

2 4 2 0a a  

2 2 2 2a     …………………………………………………………8分

(Ⅲ)设直线与抛物线的交点为 1 1 2 2( , ), ( , )A x y B x y ，

1 2

1 2

2 4 2
2

1
2

ax x a

x x

    

   


 22 21 2 ( 2) 2 5 2 2 .AB a a          

2 2 2 2,a    ∴当
min

2 10a AB 时， ………………………12 分

21.证明:设直线 PQ与 x轴的交点为 )0,(mM

(Ⅰ)当直线 PQ的倾斜角为 90 时,点 P、Q关于 x轴对称,

http://www.xjktyg.com/wxc/
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点 P、Q分别满足
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∴ 22

22 )(
ba
abaxx QP 


 即: 22

22 )(
ba
abam




 …………………………………2分

(Ⅱ)当直线 PQ的倾斜角不为 90 时,设直线 PQ的方程为 )( mxky  ,

点 P、Q满足
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∴ 02)( 22222222222  bamakmxakxkab

∴ 222

222
kab
makxx QP 

 且 222

22222

kab
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
 …………………………4分

∵ QAPA  ∴ 0QAPA ∴ 0))((  QPQP yyaxax

即: 0)()())((  mxkmxkaxax QPQP

∴ 0))(()1( 22222  mkaxxmkaxxk QPQP ………………………6 分
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222222
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即: 02)( 2243222  baamamba ………………………………………9分

∴ am  (舍)或 22

22 )(
ba
abam




 ………………………………………………11 分

综合(1)(2)直线 PQ恒经过一定点 )0,)(( 22

22

ba
aba




.………………………………12 分

22．解：设该弦与 x轴的垂足为点 )0,(aA ,其中 11  a .



高二文科数学答案 第 4 页 共 4 页

∴以该弦为直径的圆的方程是：
222 1)( ayax  ………………………3分

∵圆
222 1)( ayax  ( 11  a )都不经过点 ),( qpM

∴关于 a的方程
222 1)( aqap  （ 11  a ）无解

即： 0122 222  qppaa （ 11  a ）无解………………………7分

∵当 1a 时，  122 222 qppaa 0)1( 22  qp

∴ )1(244 222  qpp 0

∴ 1
2

2
2

 qp
………………………………………………………………10 分

即：点M 是椭圆 1
2

2
2

 yx
外的所有点 …………………………………12 分


